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Apare deodată cu „Dumineca". Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

In ce mod sunt chemaţi 
toti credincioşii să participe 
la opera mântuirei sufle

telor. 
Dacă preoţii sunt chiemaji la mântuirea 

si mângăerea fraţilor lor în urma slujbei si 
statului lor, credincioşii sunt chemaţi pe ba
za iubirei, Biserica este un corp unitar şi 
unic, care este animat de una şi aceeaş 
viată, este însufleţit de unul şi acelaş spirit 
şi dacă sunt în ea diferite organe, ele sunt 
totuşi constrânse la unitatea întregului şi 
trebue să fie una. Preoţii sunt în urma sluj
bei lor mântuitorii lumii cu Isus Hristos, to{i 
ceilalţi creştini sunt chiemati să colaboreze 
cu ei la aceasta mare operă, precum .au 
soldaţi datorinta să combată sub şi cu co
mandanţii lor pe adversar. Prin urmare tre
bue să fim cu to{ii răscumpărătorii şi îngri
jitorii lumii. 

Trebue să fim, pentrucă Mântuitorul 
universal este cu darul său în noi şi voieşte 
să trăiască şi să lucreze cu noi. «Hristos 
doctorul ceresc — spune sf. Ambroziu — 
este înrădăcinat în inimile noastre" Isus nu 
mai este pe pământ, ca odinioară, ca să 
lucreze la mântuirea făpturilor sale iubite, 
să vorbească cu ei, să îi îndrumeze şi mân
gâie şi pentru aceea ne-a ales pre noi, ca 
prin noi să facă toate aceste, Mântuirea, răs
cumpărarea, lucrarea Spiritului Sfânt în noi 
vrea să se afirme şi în jurul nostru să fie 
un val din ce în ce mai puternic, ca împre
ună cu noi să răpească şi fraţii nostrii la 
viata de veci. 

; Da, după voia lui Isus trebue să fim 
noi toti pentru lume ce a fost el însuşi pen
tru ea, izvor de mântuire, de viată, de ino-

ire, de pace şi de mângâiere dumnezească. 
Aceasta aşteaptă El delà toti creştinii, spune 
sf. Ambroziu, sfânta lui omenire a fost acel 
ferment pentru neamul omenesc prin care a 
fost fermentaţi şi to{i aceia, cari au primit 
pe Isus Domnul, şi sau împreunat cu El. 
Sunt şi ei la rândul lor ferment dătător de 
viaja, pentrucă fieşte care credincios, mân-
tuind el pe sine însuşi, mânuieşte şi scapă 
şi pe fraţii săi. 

Acest mare şi mângăitor adevăr ne în
văţa sf. Grigore de Nyssa, arătând nouă cum 
Isus, Fiul celui prea înalt, care este în sinul 
Tatălui ia trup şi suflet ca să aducă lumii 
pace şi fericire şi membrelor lui acel minu
nat privilegiu, ca să devină ei pentru semenii 
lor, ce este El pentru întreg neamul omenesc. 

Ce chiemare sublimă ! Despre îngeri 
este scris, „că sunt trimişi pentru slujba ce
lor a, cari vor să primească mântuirea". Asia 
sunt şi creştinii ingeri vizibili, cari lucrează 
mântuirea fraţilor lor. „Da — spune sf. loan 
Gură de aur — este un lucru mai mult ca 
îngeresc, este lucrul insuşi a lui Hristos. Ni
mic nu caracterizează aşa evident pe cre
dinciosul adevărat a lui Hristos, ca un zel 
aprins pentru mântuirea altora. Intru cât me 
priveşte pe mine — continua acelaş sfânt — 
mă îndoiesc în mântuirea acelui creştin, care 
în nici o formă nu se ocupă cu mântuirea 
semenilor săi." 

Spiritul sfinţeniei trebue să radieze din 
noi, ca căldura dintr'un jăratic aprins. In 
Spiritul Sfânt, în focul veşnic al iubirei este 
Isus în noi, ca să ne pătrunde şi să ne aprindă 
cu focul, care arde în el şi dacă prin el şi 
noi ne am infocat, vom încălzi asemenea şi 
pre alţii, vom pătrunde în inima lor, pre cei 
lâncezi îi vom reaprinde din nou, ghiataîn-
diferentizmului se va topi, sufletele îndure
rate le vom răpi uşor la cele de sus, Ie vom 
aduce Ia pace şi Ia o bucurie necunoscută, din 
noi va radia o modestie, bucurie şi fericire 



cu un cuvânt vom deveni tuturora din jurul 
nostru mântuitori, şi aducători de fericire. 

Iată, ce poate fie carele din noi, şi ce tre-
bue să fie, ce trebue să facem noi pretutin
deni şi în tot timpul, pe strada ca acasă, în 
lume ca în biserica, în cele mai mici amă
nunte a vieţii ca în evenimentele mari, cu 
vorba şi cu exemplu, cu grai şi în scris, in 
depărtări ca aproape, şi nu mai ştiu în ce 
împrejurări. Dacă Mântuitorul trăieşte în ade
văr într'un creştin, ajunge câte odată un sin
gur cuvânt, un zimbet, ca aproapele să fie 
mântuit, sfinţit, mângâiat. „Fericit, spune sf. 
Petru Chrisologul, care în aşa mod grijeşte 
de viata sufletului său, şi este îngrijit de 
mântuirea fraţilor săi." (De Segur.) 

„Agru" în Sarasău. 
Parohie fruntaşă pe malul Tisei. Pă

mânt, de care sunt legate multe amintiri, 
leagân al marilor familii Mihalyi şi Jurka, 
azi însă teren al atacurilor înverşunate date 
împotriva credinţi strămoşeşti. D «r sufletul 
parohiei este stâncă de piatră, şi loviturile 
duşmane au fost neputincioase ; n'au pierit, 
decât fiii pierzării. 

în aceasta parohie, atât de mult încer
cată, Agru înfiinţat odată, din motive inde
pendente de conducătorii acestei organizaţi, 
— na putut acţiona. In sfârşit, în ziua de 
27 Martie, sub conducerea M. on. Dsriu Vlad 
şi a preotului local Eugen Dragog s'a ales 
din partea membrilor noul comitet, în frunte 
cu Dl. învăţător dir. Jodi. Tinăra organizaţie 
cu ziua de 10 Aprilie a şi început activitatea, 
ţinând o şedinţă, care cu siguranţă a avut 
mult efect. 

Copii şcolari instruati re citează poezii 
acomodate, preotul tine conferinţă despre 
Dzeu. Cu dovezi bogate arată existenta Lui, 
dovezi acomodate pentru gradul de pricepere 
a tuturora. Preşedintele dă sfaturi practice 
pentru vieajă, cari au fost ascultate cu multă 
luare aminte. La aceasta şedinţă a partici
pat şi preotul Titu Berinde în calitate de 
delegat a comitetului Agrului din Sighet, — 
care într'o conferinţă mai lungă desvoltă ros
tul Agrului, descriind pricinele, pentru cari 
s'a văzut nevoia, de a se înfiinţa Acţiunea 
Catolică. Arată motivele, pentru cari în Ro
mânia încă a trebuit să se înfiinţeze Acţiu
nea, sub numele „Agru" şi cum se poate 
aşeza Agru în cadrele Acţiunii Catolice. 

In sfârşit aduce salutul Agru-lui din 
Sighet, îndemnând oamenii, ca fiecare se
parat să fie câte un stâlp de veghe pentru 
a păzi credinţa şi pentru a propovădui pa
cea şi iubirea între oameni. — Vorbitorul a 
fost inteles şi poporul cu toată căldura suf
letului a mulţumit tuturor acelora, cari pen
tru binele obştesc a depus muncă şi obo-
sală. Şedinţa s'a încheiat cu cântarea „Cu-
vine-se cu adevărat." Proxima şedinţa preste 
2 săptămâni. 

In „Unirea Poporului". No. 15 anul 
XIV. 10 IV. 1932. am cetit: „Agru în pa-
rochia Cicărlău." „După salutul adus de păr. 
protopop Gh. Tohătan parohul llbei, ia cu
vântul dl. Mihaiu Gherman, care felicită po
poranii din comuna Cicărlău pentru fericita 
idee, de-a iniţia aceste serbări cu scop atât 
de frumos şi că nu au întârziat a fi ei cei 
dintâi în Eparhia de Nord de a se înrola 
între luptătorii Agrului. Promite că va aduce 
această faptă frumoasă la cunoştinţa Excel.'" 
— Probabil, Dl. Gherman nu ştie, că în Ma
ramureş, deja la primul congres general a 
„Agrului", t'nut la Sighet în toamna anu
lai 1930 — au lucrat 38 de organizaţii lo
cale. Este mândria Maramureşului aceasta 
împrejurare, unde azi nu există parohie, 
unde să nu funcţioneze Agrul. Lăsaţi deci 
poporul nostru vrednicia, de a fi cei dintâi 
şi . cei mai buni Agrişii, căci atâta mai 
avem. 

Din Breb ne vine vestea îmbucurăto
are, că membrii Agrului în frunte cu Părin
tele Jurka şi cu Dl. Andreica preş. organi
zaţiei loc. au adunat bucate, cari apoi la 
timp de nevoie vor fi impartite săracilor din 
parohie. Aceasta acţiune nu are lipsă de 
comentar. Să servească de pildă tuturor or
ganizaţiilor noastre. 
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